

这个春天 他化作“春泥” 滋养生命

本报讯(记者李严 实习生 鲍敏敏)3月12日晚,淮南一名普通市民在合肥悄然离去,走完不长的生命之路,留下了3枚器官、2只角膜捐献给需要的患者,自己却如一杯春泥默默地滋养、延续他人的生命。

3月8日,53岁的王先生因突发脑出血住进淮南一家医院,病情十分危重,虽经全力抢救但不见好转。3月10日,王先生被转入安徽医科大学第二附属医院,虽经尽力抢救,但还是没能挽回王先生的生命。突如其来的变故让王先生一家极为悲痛,无法接受。“王先生突然病危离世实在可惜,但人死不能复生,怎么让生命更有意义、得以延续?你们同意捐献他的器官吗?这样可以救活几位患者的生命,也能让失明的病人重见光明,这也是王先生以另一种方式‘活着’……”医院的器官捐献协调员一边劝慰着家属,一边介绍器官角膜捐献的意义。悲痛欲绝的家属听后虽有不舍,但商量后觉得这样更有意义,也能给早逝的王先生一些告慰,于是签署了志愿捐献器官、角膜的决定。

3月12日晚7时许,在特意赶来的淮南市红十字会器官捐献协调员的全程见证下,王先生捐献的一个肝脏、两个肾脏和两只角膜被取出,将分别送往不同医院,为急盼的患者送去生的希望。

“我们是普通农家,以前不了解器官捐献,今天我们全家临时决定捐献他的器官和角膜。我们刚失去亲人,太能体会到生命的意义和亲人的重要,如能救活别人的命,就等于他的生命也在延续。”王先生的爱人哭着说。

榜样

王可成功捐献造血干细胞

坚守一句爱的承诺 奔赴一场生命之约

本报记者 李严 实习生 鲍敏敏



(图片由市红十字会提供)

“等了这么久,好不容易配型成功,虽然上次没捐成,但我一直坚持锻炼,心里还在等着……这次我一定要捐,毕竟是救人一命的大事!”受捐者年龄比自己小近20岁、体重又重了近90斤,面对年龄和体重巨大悬殊的不利因素,安徽省第599例、淮南市第69例造血干细胞捐献者王可做出了继续捐献的选择。

3月13日,王可在安徽省立医院捐献造血干细胞,挽救他人生命。

坚持献血二十余载

2012年,1982年出生的王可刚满30岁,从那年开始他就参加无偿献血,一年两次从未中断。期间,他还多次参加应急献血,已献全血20次,献血量8000毫升,荣获了2020年至2021年全国无偿献血银奖,目前献血已达到金奖标准。他说,这十几年坚持献血的经历,证明了献血利人利己,也正因此,他才坚定相信捐献造血干细胞更有意义。

坚守心中诺言

2021年11月,王可突然接到市红十字会的电话,告知其血样与外省一名白血病患者初配成功,征询他是否愿意继续捐献。王可没有犹豫,当即答应。此后,他无论工作再忙都抽出时间按时做好高分辨率采样检测和体检。为了能符合捐献条件,王可戒酒、健身,改变生活规律,每天吃降压药,测量两次血压。经过一个多月的努力,王可体重减了十几斤,血压也降下来了,符合了捐献条件。一切准备完毕,可患者却没了消息,这让王可不免有些失落和遗憾,但他还是怀着美好的希望,保持良好的身体状态,希望有一天还能给那位“00后”小伙完成捐献。

不知是不是命中注定的奇缘,2024年2月,淮南市红十字会又接到那位患者重启请求王可捐献造血干细胞的通知,而此时又面临一个很重要的问题:患者目前体重超过王可体重近90斤,且可能捐献时这个重量还会增加,而王可的年龄比患者长了近20岁,体重、年龄的巨大悬殊,意味着王可的捐献量可能是极限,采集时间也会延长许多。“我考虑好了,既然让我捐献就应该是安全的,救

人一命是头等大事,这次希望能成功。”

体检顺利通过,捐献通知很快便下达了。王可做好了一切准备,等待3月13日的捐献。

平凡中的不平凡

王可是淮南民生新城物业公司一名项目经理,身兼多个物业项目,又兼下属公司党支部书记,工作十分繁忙,但王可的表现却可圈可点。

新冠疫情防控期间,作为物业管理人员和党员,王可既是参与者,也是带头人。他穿上防护服,背上消毒桶,满小区进行环境消杀。不仅如此,他还日夜把守门岗,严查严防、核酸采样、维持秩序、录入信息……社区防疫稍稳定后,听说儿子所在学校缺少核酸检测志愿者,他又马不停蹄主动报名参战。复工复产时他又被派到最难防控的农贸市场,每天起早摸黑,进行全面消杀、摊位宣传、严查严管,他负责的片区没有出现一点问题。

王可也因抗疫中的优秀表现和出色工作,连年被所在街道、社区授予“优秀志愿者”,还与儿子一起获得学校表彰。

王可所负责的小区属于征地安置房,小区违章搭建、毁绿种菜、乱停乱放等不文明现象十分严重,创建工作可谓任务艰巨,困难重重。王可协助社区想尽办法,不厌其烦挨家挨户宣传动员,得到居民认可支持,小区逐步形成“人人知晓创建、人人参与创建”的良好氛围……

一心只为捐献救人

因为患者体重超出王可太多,王可注射的动员剂需要加大剂量。注射第三针后,王可出现不适反应,腰酸腰痛睡不着觉,护理人员给他送了药,他却担心吃药会影响捐献造血干细胞的质量而没有吃。他说,咬咬牙能挺过去,保障患者接受造血干细胞移植尽快康复最为重要。

临行前,因动员剂注射反应而坐卧不安的王可坚持坐下来认真地给患者写信,信中充满了鼓励、安慰和对未来美好的憧憬,却只字不提自己的付出。

3月13日,王可经过5个小时漫长的采集,捐献了360毫升造血干细胞,完成爱的承诺。